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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktore z wymienionych roslin sg malo wymagajgce i dadzg dobre plony nawet na glebach nalezgcych
do kompleksow zytnich bardzo stabych?

A. Seradelaitubin.

B. Rzepak i jeczmien.

C. Pszenica i kukurydza.

D. Pszenzytoiziemniaki.

Zadanie 2.
Ktéra z wymienionych roslin uprawnych jest najmniej wrazliwa na uprawe po sobie?

A. Zyto ozime.

B. Rzepak ozimy.

C. Seradela siewna.

D. Koniczyna czerwona.

Zadanie 3.
Ktéry z wymienionych nawozdéw naturalnych ma najnizszg zawarto$é fosforu?
A. Obornik.
B. Kompost.
C. Gnojowka.
D. Gnojowica.
Zadanie 4.
Ktora z wymienionych roslin poprawi strukture gleby i zwigkszy zawartosci azotu w glebie?
A. tubin zoMy.

B. Rzepak ozimy.
C. Facelia btekitna.
D. Stonecznik zwyczajny.

Zadanie 5.
Na zamieszczonej ilustracji przedstawiono larwy szkodnika roélin uprawnych. Jak nazywa sie ten szkodnik?

A. Bielinek kapustnik.
Chrabgszcz majowy.
Stonka ziemniaczana.
Stodyszek rzepakowy.

OCOow
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Zadanie 6.

Na ilustracji przedstawiono
A. gruber.
B. gtebosz.

C. brone talerzowa.
D. agregat Scierniskowy.

Zadanie 7.

Na ktorym z wymienionych uzytkow rolnych stosowanie ptynnych nawozéw naturalnych stwarza zagrozenie
chorobotworcze i obniza smakowito$é paszy?

A. Natgkach.

B. Na pastwiskach.

C. Na gruntach ornych.

D. Na gruntach ugorowych.

Zadanie 8.
Ktora czes¢ zotgdka mtodych cielgt rozwija si¢ podczas trawienia siana z traw?

A. Zwacz.
B. Ksiegi.
C. Czepiec.

D. Trawieniec.

Zadanie 9.

Ktorg z wymienionych chordb roslin mozna zwalczyc, stosujgc srodki ochrony roslin z grupy fungicydoéw?
A. Lisciozwdj ziemniaka.
B. Zobhaczke buraka cukrowego.

C. Bakteryjne gnicie todyg kukurydzy.
D. Zgorzel podstawy zdzbta w zbozach.

Zadanie 10.
Ktore narzedzie nalezy zastosowac wiosng do przerwania parowania wody na polu na ktérym planowana
jest uprawa ziemniak ow?

A. Widke.

B. Kultywator.

C. Rozdrabniacz.
D. Plugz kolczatka.
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Zadanie 11.

Ktore z widet sg najbardziej odpowiednie do zatadunku ziemniak dw?

Widty 1. Widty 2.

Widty 3. Widty 4.

Widty 1.
Widty 2.
Widty 3.
Widty 4.

oo >

Zadanie 12.

Ktore narzedzie zootechniczne pokazano na ilustracji?

A. Kleszcze do nozdrzy.
B. Uchwyt dla byka.

C. Poskrom dla krow.
D. Kleszcze czolowe.
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Zadanie 13.

Na ilustracji przedstawiono krowe rasy

A. Jersey.

B. Simental.

C. Polskiej czarno-biatej.
D. Holsztynsko-fryzyjskie;.

Zadanie 14.
Ktorej choroby koni dotyczy zamieszczony opis?
A. Kolki. Kon jest niespokojny, podrzuca nogi ku brzuchowi, rozglgda
B, Zabki. sie na boki, wierzga kopytami, tarza sie, wygina goérng warge,
C. Lipcowki obficie poci sie, przybiera postawe jak do oddawania moczu
- Hpcowkl. i siedzgcego psa (pozycja ta zmniejsza ucisk na przepone i
D. tykawosci. utatwia oddychanie), ma zaczerwienione Ilub zazbfcone
spojowki, ma wzdecie, czyli dostrzegalne gotym okiem
powiekszenie obwodu brzucha.

Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiono kokony jednego z gatunkéw pszczoty samotnicy. Jaki to gatunek?

A. Lepiarka jedwabniczka.

B. Spdjnicalucernowa.
C. Murarka ogrodowa.
D. Miesierka rozowka.
Zadanie 16.
Ktory produkt wytwarzany jest w gruczole gardzielowym pszczoty?
A. Kit.
B. Mieko.
C. Pierzga.
D. Mieczko.
Zadanie 17.
Jaka jest temperatura w srodku kiebu zimowego w okresie, gdy rodzina nie wychowuje czerwiu?
A. 15,0°C
B. 20,0°C
C. 34,5°C
D. 36,5°C
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Zadanie 18.

Ktéry z opisanych standw biologicznych rodziny pszczelej jest anormalnym?

A. Agresywnosc pszczot.

B. Stara matka w rodzinie.
C. Obecnos¢ trutni jesienia.
D. Czerw zwarty na plastrze.

Zadanie 19.

W jakim celu stosuje sie sprzet pokazany na ilustracji?

—|
— |
|

A. Do cedzenia miodu. T
B. Do potawiania propolisu. H‘H IIH
C. Do odsaczania odsklepéw. “HHH” ”””'
D. Do oddzielenia miodni od rodni. | |

||||||||I|||I|Il|||||I||]l|II|HIlll]llllllll\l

Zadanie 20.
Ktéra z opisanych sytuacji w ulu jest oznakg rozpoczegcia przez rodzing produkcji wosku?
A. Pobielanie plastrow.
B. Pojawienie sie nakropu w gniezdzie.
C. Zajecie przez pszczoty ostatniej uliczki.
D. Pojawienie sie czerwiu na drugim plastrze z brzegu.

Zadanie 21.
Ktore pszczoty zaliczane sg do grupy pszczét orientalnych?
A. Chinskie.
B. Krainskie.
C. Iberyjskie.
D. Kaukaskie.
Zadanie 22.

Ktérego zabiegu pasiecznego dotyczy zamieszczony opis?

A. Nalotu. Z dwu stojacych obok siebie uli odstawia sie jeden na bok, na skutek
B. Napszczelenia. czego wigkszo$¢ pszczét lotnych z obu uli powraca do tego
C. taczenia rodzin. pozqstawronego na starym miejscu. Otrzymuje sie w ten sposo_b

) o rodzing wzmocniong w pszczofy lotne, zdolng do zgromadzenia
D. Tworzenia skladancow. wigkszych ilosci miodu niz dwie rodziny, niepotgczone w ten sposob.
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Zadanie 23.
Ktorg metode pozyskiwania matecznikéw przedstawiono na rysunku?
A. Alleya.
B. Millera.
C. Zandera.
D. Hopkinsa.
Zadanie 24.

Ktorych plastrow nalezy uzyé do utworzenia typowego 5 plastrowego odktadu przyjmujgcego — zwanego
starterem?

A. Plastra z pierzgg i dwoch plastréw z zapasem miodu.

B. Plastra z zapasem miodu, z pierzgg i z czerwiem otwartym.

C. Plastra z czerwiem krytym i dwoch plastrow z zapasem miodu.

D. Plastra z czerwiem krytym, plastra z zapasem miodu i plastra z pierzga.

Zadanie 25.
NaOH (wodorotlenek sodu) w gospodarce pasiecznej jest uzywany do odkazania

A. ramek.

B. plastrow.

C. stomianych uli.

D. metalowego sprzetu pasiecznego.

Zadanie 26.

Po stwierdzeniu ktdrej choroby stosuje sie zabieg podwdéjnego przesiedlenia rodziny?

A. Zatrucia nektarem.

B. Zgnilca ztosliwego.

C. Zazigbienia czerwiu.
D. Choroby sporowcowe;.

Zadanie 27.

W jakiej formie nalezy zastosowac lek widoczny na ilustracji?

A. Ulozyc¢ tabletke na powatce ula.

B. Poda¢ tabletke rozpuszczona w syropie. -
C. Wprowadzi¢ tlgcy sie tabletke przez wylot. Apiwarol
D. Zawiesic tabletke miedzy plastrami z czerwiem. . e iae

dia pszczof miodmych

WILACZNE
LA DIERZAT
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Zadanie 28.

Plaster z jednodniowymi larwami nalezy podac rodzinie, gdy stwierdzono w nigj

A. mateczniki rojowe.

B. brak czerwiu krytego.
C. mateczniki ratunkowe.
D. brak czerwiu otwartego.

Zadanie 29.

Jak czesto nalezy odbierac¢ obndéza pytkowe, pozyskiwane w pasiece przy pomocy wylotkowych potawiaczy
pytku?

A. Codziennie.

B. Co 2+3 dni.
C. Co4+5dni.
D. Raz na tydzien.

Zadanie 30.
Miéd uznaje sie za dojrzaly, jezeli plastry w miodni sg zasklepione co hajmniej w

A. 1/4 powierzchni.
B. 1/3 powierzchni.
C. 1/2 powierzchni.
D. 2/3 powierzchni.

Zadanie 31.
O czym $wiadczy, pokazany na ilustracji, tworzacy sie ,stozek” w czasie przelewania miodu?

A. O dojrzatosci miodu.

B. O braku zanieczyszczen.

C. O poczatkach krystalizaciji.

D. O wysokiej zawartosci wody.
Zadanie 32.

Obnéza pytkowe po odebraniu z potawiacza nalezy wysuszy¢. Zawartos¢ wody w wysuszonych obnoézach
nie powinna przekraczac

A. 2-3%
B. 4-5%
C. 6-8%
D. 9-11%
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Zadanie 33.

W ramach sprzedazy bezposredniej nie mozna sprzedawac

A. obndzy pytkowych.

B. mleczka pszczelego.

C. sSwieczek woskowych.
D. miodu wielokwiatowego.

Zadanie 34.
W jakim przedziale temperatur wosk pszczeli ulega topnieniu wedtug Polskiej Normy?
A. 50-55°C
B. 62-65°C
C. 70-75°C
D. 82-86°C
Zadanie 35.

Ktéra z wymienionych roslin miododajnych jest pozytkiem wczesnowiosennym?

A. Wierzba iwa.

B. Rzepak ozimy.
C. Mniszek lekarski.
D. Chaber bltawatek.

Zadanie 36.
Kwiatostan ktérej rosliny miododajnej przedstawiono na ilustracji?

A. Robini zéttej.

B. Lipy szerokolistnej.

C. Kruszyny pospolite;.

D. Klonu zwyczajnego.
Zadanie 37.

Ktory z wymienionych chwastéw pol uprawnych ma najwiekszg wartosc pozytkowg?

A. Wyka ptasia.

B. Gorczyca polna.

C. Chaber btawatek.
D. Rzodkiew $wirzepa.
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Zadanie 38.

Ktdra z podanych roslin pytkodajnych cechuje sig najwiekszg wydajnoscig pytkowg?

A. Nawtoc¢ pézna.

B. Gorczyca biata.
C. Koniczyna biata.
D. Gryka zwyczajna.

Zadanie 39.

Krzew miododajny, poprawiajgcy baze pozytkowa, przedstawiony na ilustracji to

A. berberys pospolity.

B. zlotokap zwyczajny.

C. wiciokrzew pospolity.

D. tamaryszek drobnokwiatowy.
Zadanie 40.

Sporzadzajgc syrop cukrowy (3:2) do zakarmienia rodziny pszczelej na zime, pszczelarz zuzyt 12 kg cukru.
lle litrow syropu otrzymat?

A. 12,2 litra
B. 15,2 litra
C. 18,2 litra
D. 20,2 litra
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